

# 丈夫早亡,找上门女婿孝顺公婆

## 好儿媳孙宗珍:尽心让老人安享晚年



在孝里镇广里店村有一个特殊家庭,家里有丈夫、妻子和可爱的孩子,还包括妻子孙宗珍前夫的父母。夫妻二人虽然与老人没有血缘关系,但一家5口生活在一起和睦,日子过得有滋有味,平淡且幸福。作为前儿媳,孙宗珍在生活中对老人悉心照顾,给予老人最大的精神支持。今年初,孙宗珍被评为孝里镇第九届“十大孝子”。

▶孙宗珍(前左)被评为孝里镇2014年年度“十大孝子”。

文/片 本报记者 张帅 通讯员 张娜



### 遭遇车祸,丈夫不幸身亡

2004年,经人介绍,家住万德镇25岁的孙宗珍与孝里镇广里店村的谷文明,走进了婚姻的殿堂。结婚以后,夫妻二人共同经营着幸福的家庭,公公婆婆对孙宗珍也是疼爱有加,一家人相处融洽,十分幸福。2006年,孙宗珍和谷文明有了一个可爱的儿子。

天有不测风云。2009年,孙宗珍和谷文明遭遇车祸,谷文明不幸遇难,这对一

家人来说无疑是晴天霹雳。孙宗珍在车祸中受了重伤,断了9根肋骨,当时昏迷不醒,被送到医院重症病房进行抢救。出院后,孙宗珍得知丈夫去世的消息后,感觉掉进了万丈深渊,好多次想要随丈夫而去。“家里塌了顶梁柱,我和孩子没了依靠,真不知道以后的日子该怎么过。可是想到家里还有孩子和年迈的公婆,不能扔下他们不管啊,我不忍心再想着离

开了。”现在回想起来,孙宗珍还是感到伤心不已。

出院回家后,由于断了肋骨,她躺不下,起不来。在丧子的痛苦下,婆婆一直坚持照顾孙宗珍,让她感动不已,坚定了生活的信心。“看到婆婆忙里忙外,我决心要挑起丈夫的重担,孝敬两位老人,把孩子拉扯成人。”孙宗珍说。

### 招来上门女婿,一起赡养老人

身体康复后,孙宗珍毅然挑起了全家的重担,从不让公婆操心。为了维持日常生活,照顾好家人,孙宗珍在村子附近找了份工作,用来养家糊口,同时拒绝了

不少条件不错的追求者。一段时间后,亲戚朋友看着孙宗珍太累,就纷纷张罗着给她介绍对象。“我思想比较保守,没打算再找对象,总感觉

再婚就背叛了孩子他爸。”提到再婚,孙宗珍一时间难以接受。现实生活并没有孙宗珍想的那么简单,生活的压力让她喘不过气。为了更好地照顾公婆,经过家人劝说,最终孙宗珍答应再嫁,但提出了一个特别的条件,男方必须要“倒插门”,和她一起抚养孩子、赡养老人。

孙宗珍提出的条件在旁人看来有些

匪夷所思,让人难以理解,但她还是找到了这样的一个人,他就是孙宗珍现在的丈夫顾刚。顾刚的父亲去世早,母亲远嫁他乡,他从小生活孤苦。顾刚为人老实,心地善良,有一份稳定的厨师工作,最难能可贵的是,他愿意和孙宗珍一起照顾孩子和老人。就这样,顾刚和孙宗珍携手步入了婚姻殿堂,不久有了属于他们两人的孩子。

### 言传身教,孩子已懂得孝敬老人

“有时候,婆婆还是会想起谷文明,偷偷流泪,我就常常开导她,陪她聊天,尽量让老人心情舒畅一些。”孙宗珍告诉记者,公公总觉得亏欠家里,常常闹着要出去打零工,但被她屡次拦下,“家里还有我呢,只要老人身体健康健康的就好,这么大了,绝不能再出去折腾了”。

如今两位老人的身体一年不如一年。一家5口人的吃喝拉撒,地里的脏活、

累活、苦活,都被孙宗珍和丈夫打理得井井有条,两人从未埋怨过。在孙宗珍的感染下,顾刚对两位没有血缘关系的老人也是孝顺有加,对大儿子视如己出。“他现在把打工挣的钱都交给我,叮嘱我多给老人和孩子买些好吃的,平时在家,他也会帮我操持家务。”孙宗珍说,现在大儿子在家里环境的影响下,也懂得了孝敬老人,会帮着父母做些力所能及的事

情,像小大人似的。

伺候老人,照顾孩子,还要为全家的生计劳作,孙宗珍和顾刚虽然感觉身上的担子有千斤重,但夫妻二人还是挑起了这副重担,无怨无悔。孙宗珍告诉记者,她一定要尽心尽力照料公婆,让老人安享晚年。“我不太会说话,但我会用实际行动支持宗珍,尽心尽力的照顾好两位老人。”顾刚说。

### 孝子故里孝道人

#### 请您推荐“身边孝子”

人杰地灵的长清是孝子故里,郭巨埋儿的故事起源于这里,这个24孝故事之一,虽然孝得有违人伦,但中华民族崇尚孝道、尊老敬老的优秀传统文化,是凝结成儒家文化和中华主流文明的主体,更从来没有被抛弃过。孝与忠一起,构成中国千百年来齐家治国平天下的两大精神根基。今天的社会主义和谐社会建设,更离不开忠孝两字。孝是对老人和长者的尊敬,忠是对事业和信仰的坚守。离开忠孝,我们的文明便堕入虚无,一切皆无从谈起。

弘扬孝道是传承中华文明的重要渠道,更是媒体的责任担当。孝子故里不乏孝亲人物,我们的记者在采访中,许多长清“孝子”给了我们难得的感动。这些草根人物生活得平凡普通,却演绎出了人性的光辉,人格的伟大。在长清区自来水服务中心和长清饮用水有限公司的大力支持下,我们推出这一系列报道,向这些孝亲人物致敬,为他们喝彩,同时也希望读者关注身边的平凡,挖掘和发现更多的孝亲人物。如果您身边也有令人感动的孝亲人物,请告诉我们。我们栏目记者的电话是18354167086,办公室电话是15706411177。

## 一擎天下®北冬虫夏草酒

既好喝又养生

喜事请客集体喝

送给亲朋好友喝

自己闲来养生喝

北冬虫夏草酒以景盛泉芝麻香纯粮酒和北大荒清香酒做基酒,按照配方配比加入辽宁产优质北冬虫夏草和宁夏产优质枸杞等药食同源植物类精细加工,沿用祖国中药学的传统工艺,古法炮制而成。

整个生产流程分为四大步、三十三道工序,炮制在陶瓷缸内培养时间长达190—360天让虫草、枸杞中的有效成分充分的融入到酒液中,并在微量蜂蜜的催化作用下和适宜的温、湿、光、气环境中,与酒体中的醇、酸、酯等类物质缓慢的进行物理、生化反应。使酒体中的呈香呈味物质向更加协调的方向组合。成熟了的北冬虫夏草酒基本上改变了原基础酒的口味,达到了丰满柔和、入口舒适、优雅完美的独有风格。让您在饮酒的乐趣中不知不觉身体更加健康了。

在整个炮制过程中全部手工操作,不与任何金属类、塑料类物质接触,不添加任何化学原料,是值得信赖的绿色饮品。我们炮制的一擎天下牌北冬虫夏草酒,既好喝又养生。

研发单位:济南一线天酿酒技术研发有限公司 订购电话:13791117599 15706411177  
代理单位:济南和顺文化传播有限公司

